

DEBRECZENI UJSÁG

HADUFÖLD

MEGJELENÉS, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PENGO.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII ÉVFOLYAM 122 SZÁM

Az új Európa kialakításáért 380 millió ember dolgozik

A kubáni hídfőnél beásták magukat a bolsevisták — A négy nagy támadás során 433 páncélost veszítettek és beszüntették a támadást — Elutazott az amerikai ügyvivő Finnországból és nem tér vissza — A németek megsemmisítették Jarosbár hadiipari központot

Magyar kötelékek a bentlakókkal megsemmisítettek egy körülzárt bolsevista bandát

A KUBÁNI HÍDFŐNÉL BEÁSTÁK MAGUKAT az oroszok — jelentik a keleti frontról. Ez annyit jelent, hogy a bolsevisták ezen a frontszakaszon befektették a támadást és talán valahol más helyen igyekeznek puhatolódni. A nagy téli esata befejezése óta a bolsevisták, emellett és anyagot nem kímélve, négyszer indítottak itt hatalmas támadást a német állások ellen, de mind a négyszer véres fejjel, sok halott, sebesült és hadianyag hátrahagyásával kellett visszavonulni. Általában véve a keleti fronton csend uralkodik és a németek teljes légifölényt biztosítva, nap-nap után bombázzák a fontosabb ipari központokat, üzemenyagraktárakat és utánpótlási vonalakat. Végre a bolsevisták is rájüttek, hogy a kubáni hídfőért indított négy hadjárat fölösleges vérpazarlás volt.

AMIT A BOLSEVISTÁK a kubáni hídfőnél veszítettek: A Német TI értesítése szerint a bolsevisták eddig négy ízben kísérelték meg egészen eredménytelenül a kubáni német hídfőállás elfoglalását. A harcok első szakasza március végéig tartott és az ellenségnek 111 páncélos elvesztése mellett rengeteg vérvesztést jelentett; a második szakaszban, április 4-től április 17-ig 63 páncélost veszítettek az eredménytelen támadások során. A harmadik támadási szakasz kemény elhárító harcok április 28-tól május 10-ig 159 páncélos megsemmisítésével járt és a negyedik offenzíva május 26-tól június 8-ig 100-nál több bolsevista páncéloskocsit megsemmisítését eredményezte. Az ellenesség ember-, könnyű- és nehézfegyvervesztése ugyancsak rendkívül súlyos volt minden esetben. Az elpusztított repülőgépek száma is jelentékeny.

JAMES FORRESTAL amerikai tengerészetiügyi államtitkár beszédét mondott, amelynek során a többiek között azt állította, hogy a japán flotta saját támaszpontjain túllenségre van lépve, míg a szövetségesek „puhitják” az európai erődöt. Forrestal azonban egyúttal elismerte, hogy a győzelem időpontja még bizonytalan távolságban van. „A legveszélyesebb válság még előttünk van — mondotta — s ezt a válságot kell küzdeni.”

MAC ARTHUR TÁBORNOK a szövetséges haderők főparancsnoka a Csendesóceán délnyugati részében esütörtökön repülőgépen Sidneybe érkezett, hogy Curtin ausztráliai miniszterelnökkel tanácskozzék azokról a tervekről, amelyeket Washingtonban Roosevelt és Churchill találkozásánál vitattak meg.

AMERIKA VILÁGURALMI TERVEI. Illetékes német helyről tájékoztatásul közlik Knox amerikai tengerészeti miniszternek a tengerészeti akadémia növendékeihez intézett beszédét. Berlini politikai körökben annyiban tartják figyelemreméltónak a beszédet, hogy Knox ebben félrelehetetlenül kifejezésre juttatta az Egyesült Államok ama tervét, hogy a háború után nem akarja leszerelni a hajóhadát, hanem ellenkezőleg még jobban ki fogja fejleszteni. A Wilhelmstrassén ezt a nyílt vallomást úgy tekintik, mint újabb jelét az amerikai Egyesült Államok világuralmi terveiének. Amerika haditengerészetével túl akarja szárnyalni Angliát, hogy ellenőrzése alá helyezhesse a világterengereket. MC. C. LINTOCK, az Egyesült Államok helsinki ügyvivő-

je az ünnepeket Stockholmban tölti. Pénteken utazik el a finn fővárosból és kijelentése szerint jövő szerdán tér vissza. Hangsúlyozta, hogy utazása magánjellegű és Stockholmban tartózkodó családját látogatja meg.

Illetékes finn helyen kijelentették, hogy az amerikai—finn viszony továbbra is változatlan.

CHURCHILL MOSZKVA BAKESZÜL. Az Ilta Sano mai értesülése szerint Churchill rövidesen Moszkvába utazik. Meg nem erősített hírek szerint kíséretében lesz Eden külügyminiszter, Brocke brit vezérkari főparancsnok, Marshall amerikai vezérkari főparancsnok, Eisenhower és Wilson tábornok, továbbá több katonai és gazdasági szakértő.

AZ AMERIKAI FINNEK eddig többmillió dollárt gyűjtöttek össze hazájuk támogatására. Egy társadalmi alakulat olyan jelentős összeget gyűjtött, hogy a világháború után Finnországban egymaga hadirokkant-otthon állíthat fel.

ÚJFAJTA FEGYVEREKET s újszerű hadiműszereket mutattak be esütörtök délután a japán császárnak a császári palota udvarán. Ezek között elsősor-

ban légvédelmi ágyú és megfigyelő műszerek, valamint mérőeszközök voltak. (MTI)

AMERIKAI HADVEZETŐK MEGBESZÉLÉSE. Hivatalosan közlik, hogy King tengernagy, az Egyesült Államok haditengerészetének főparancsnoka, Niimitz tengernaggyal, az Egyesült Államok csendesóceáni flottájának parancsnokával a nyugati tengerparton találkozott. Megbeszéltek azokat a kérdéseket, amelyeket Marshall tábornok vezérkari főnök és Eisenhower tábornok Észak-Amerikában megvitattak.

Washingtonban azt hiszik, hogy Marshall tábornok és King tengernagy ezeken a megbeszéléseken tájékoztatják alárendeltjeiket a legutóbbi washingtoni értekezleten a brit és amerikai tisztek, illetve Roosevelt és Churchill által kidolgozott tervekről.

Nimitz tengernagy kijelentette, hogy ez év végéig a Csendes-óceánon olyan nagyszámú repülőgéppel és hajóval fognak rendelkezni, hogy hatalmas hadierőt beszélhetnek majd. Hangsúlyozta még, hogy most már ténylegesen el lesznek látva a Csendes-óceánon a szükséges hadianyaggal.

hogy milyen nagy jelentősége van éppen a Szovjet Unióban a műgumigyártásnak, a gyártelep elvesztése a bolsevista hadvezetés számára különösen érzékeny csapás. A támadó német gépek közül csak 3 nem tért vissza repülőterére. A német léghaderő szerdán és esütörtökön éjjel a keleti arcvonal több szakaszán különösen pedig délen 18 bolsevista gépet rombolt szét, hatot tüzfegyvereivel felgyújtott és ezek szintén megsemmisítettnek számíthatók. Sikeresen bombázták a szovjet vasútvonalakat is, összesen 8 mozdonyt és több mint 150 kocsit romboltak szét. Légharcokban szerdán csak 14 szovjet gépet lőttek le, 5 másikat pedig a légharító tűzesség lőtt le. A bolsevisták az előző nap súlyos veszteségei után szemmel láthatólag gondosan kikerültek minden kockázatot és lehetőleg elkerülték azt a veszélyt, hogy a német léghaderővel harc érintkezésbe lépjenek. (MTI)

Újabb légitámadás Pantelleria szigete ellen

Róma, június 10. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 1111 sz. közleménye:

Az ellenség szerdán folytatta támadásait Pantelleria szigete ellen. A sziget felett az olasz vadászgépek 6, német vadászgépek pedig 5 repülőgépet lőttek. Többmotoros ellenséges kötelékek bombázták Catania környékét és a mellette levő repülőteret. A polgári lakosság körében veszteségeket okoztak. 2 négymotoros gép vadászgépünk találati következtében a tengerbe zuhant. A két legutóbbi nap hadműveleteiről négy repülőgépünk nem tért vissza támaszpontjára.

Róma, június 10. (MTI) Mértékadó olasz körökben kijelentették, hogy az angolok és amerikaiak, csak most voltak hajlandók jelentést kiadni a Lampedusa ellen megkísérelt partraszállásról, tehát 48 órák késéssel ugyan, de beismerték azt a tényt, hogy az olasz hadsereg alakulatainak együttműködése teljesen meggyőzően a partraszállási kísérleteket és a megmaradt tengerészeti egységet visszatérésre kényszerítette.

Magyar csapatok a bolsevista bandák ellen

Berlin, június 10. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderőfőparancsnoksága közli:

A keleti arcvonalon a szerdai nap nyugodtan telt el. A közép-ső arcvonalzakasz mögötti területen befejeződött egy újabb erős bolsevista bandák ellen irányuló vállalkozás. Magyar kötelékek és beszüntött csoportok segítségével járatlan, erős terepen zárták körül és semmisítették meg a bolsevista bandákat. 207 repülőgép, sok fegyver és nagytömegű ellátási cikk jutott kezünkbe. Könnyű né-

met haditengerészeti járművek elsüllyesztették a kaukázusi partoknál az ellenség két utánpótlási járművét, összesen 800 bruttó refisztertonna tartalommal. A német légi haderő ismét 16 szállító naszódot semmisített meg az Azovi tenger keleti partjánál. A finn tengerőrbőlben elsüllyesztett egy szovjet előőrs-hajót és fent északon egy ellenséges szállító hajót gyújtott fel találatával. Nehéz német harc repülőgépkötelékek június 10-ére virradó éjszakán összpontosított támadást intéztek a Volga felső folyásánál fekvő

Jaroszlav jelentős szovjet hadiipari üzem ellen. A nagykitér-jedési üzem berendezéseiben hatalmas tüzek keletkeztek. A Földközi tenger felett vívott légi harcokban német és olasz vadászgépek 11 ellenséges repülőgépet lőttek le. Az Atlantif-óceánon egy német buvárhajó 2 óráig tartó harcban verte vissza eredményesen 8 ellenséges repülőgép megismételt támadását. Az egyik ellenséges gépet lőtte, további négy gépet találta ért és visszafordult. A német buvárnaszád folytatta vállalkozását. (MTI)

A jaroszlávi gumigyár pusztulása

Berlin, június 10. (Interimf.) A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti front helyzetéről:

A német légi haderő a Molotov páncélosművek ellen intézett támadásai után szerdán harmadik, különösen heves tá-

madást indított a jaroszlávi gumigyár ellen, amely az egyik legnagyobb bolsevista gyártelep. A támadás végén az egész 55 ezer négyzetméteres gyártelepen hatalmas tüzek dúltak és ezeket a német repülők visszarepülésükkor még több mint

250 km-nyi távolságról is megfigyelhették. A felderítő repülők bombáinak több szovjet nehézüteg és öt fényező-állás esett áldozatul. A német harci repülők a gyűjtőbombán kívül összesen 500 tonna robbanóbombát dobtak le. Tekintettel arra,

A bolsevista vérengzés számokban

Liszbón, június 10. (Német TI.) A Nansen bizottság statisztikai adatai alapján a Voz c. lap a következő összeállítást közli a kommunizmus európai áldozatairól:

Spanyolországban a polgárháború idején a kommunisták 12 püspököt és 17.500 lelkészt gyilkoltak meg.

Lettorszában alig egy év leforgása alatt 3205 személyt tüntettek el nyomtalanul, 1350 személyt kivégzéséről tudunk.

Észtországban 1148 személyt gyilkoltak le, 60.911 embert deportáltak és 6000 gyermek vesztette el a szüleit.

Litvániában 1100-t meggyilkoltak, 15 ezer embert kényszerítették halálra és 1941 június 22-től 27-ig 5 ezer személyt végeztek ki, valamint 1941 június 14-től 21-ig 50 ezer embert hurcoltak el.

A Szovjetunió területén a Cseka 1917-től 1923-ig 1 millió 701.045 kivégzést hajtott végre, közülük 15 püspök volt, 1260 lelkész, 6579 tanár, 8800 orvos, 54.850 tiszt, 240 ezer altiszt, 10.510 rendőrtiszt, 48 ezer csendőr, 34.260 szellemi foglalkozást űző egyén, 815 ezer mezőgazda és 192 ezer munkás. Ezekhez a számokhoz kell még azt a kb. 10 millió embert számítani, akik 1922-ben és 1923-ban pusztító éhínségnek estek áldozatul.

Lengyelországból 1.800.000 személyt hurcoltak el Szibériába. Közülük 1.400.000 nyomtalanul tűnt el. A katyni erdőben 10 ezer tisztet gyilkoltak le. A portugál lap megállapítása szerint jó, ha ezeket a számokat egy európai nép sem felelti el. (MTI)

A bolsevisták keresztrefeszítettek tíz orosz papot

Róma, június 10. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti:

A Giornale d'Italia ankarai jelentésében arról számol be, hogy Rostovban a bolsevikiek, visszatérésük után tíz orosz papot keresztrefeszítettek azért mert a német megszállás alatt

istentiszteletet tartottak. A szerencsétlen lelkészek nem menekültek el a városból és így a bolsevisták kezébe kerültek. Voroilovszkban négy papot a kommunisták agyonlőttek hasonló okokból.

380 millió ember dolgozik az új Európáért

Prága, június 10. (Német TI) Sauckel, a birodalmi munkaszolgálat főmegbízottja Daluge birodalmi védőnk helyettes jelenlétében Prágában nagyszámú meghívott vendég előtt ismertette az Európáért és Németországért szolgálatot teljesítő hadvezetés által irányított munkaszolgálatot.

Sauckel, a németországi munkaszolgálat két nagy feladatára mutatott rá, mégpedig a német és európai nemzeteknek a német hadvezetés érdekében való munkába állítására és a munkabérről, a kielégítő élelmezésről, a termelő emberek munkaerőjéről való igazságos gondoskodásra. Ezután részletesen beszélt arról a kedvező etiológiáról, amely Németország és szövetségeseinek emberanyagát és az ellenség között áll elő. Ez az arány jelenleg 9:11, míg az első világháború aránya 1:11 volt.

Sauckel ezután összehasonlította Középeurópa és Japán dolgozó népességének számát s megállapította, hogy a hárcshatalmi egyezmény országai 380 milliónyi embernek a munkájával rendelkeznek és ez teljes számban munkában áll. Ezzel szemben a tengelyi ellenségeinek mintegy 536 milliónyi népessége nem zárt embertartály és távolról sem rendelkezik olyan kintinó emberanyaggal, mint az európai. Ezután rámutatott a belső vonal és a zárt hadigazdálkodás előnyére. Megemlítette a német asszonyok nagyteljesítményű munkaszolgálatát, akik az év kezdete óta milliókra menő számban igen jelentősen hozzájárultak a háborús gazdálkodáshoz. Végül hangsúlyozta, hogy a

munkásokat teljes egységben vezetik és dolgoztatják éppen úgy, mint a katonákat. Ez az alapja annak, hogy a birodalom győzhetetlen marad. (MTI)

Krakko, június 10. (Német TI) Sauckel munkaszolgálati főmegbízott itt tartott gyűlést ismertette a külföldi munkások németországi alkalmaztatásának alapelveit. Hangoztatta, hogy a munkaerők németországi felhasználása a nehéz háborús viszonyok közepette a legkifogástalanabb és a legrendesebb, amit el lehet képzelni. — Aki elhiszi az ellenségnek azt az állítását, hogy a háború belátható időn belül Németország ellenfele javára dől el, annak sejtjelme sincs Németország szelleméről. A német hadi gazdaság nem a végén tart, hanem csak a kezdetén. (MTI)

Sauckel megemlékezett azután arról, hogy a munkások milliói minden hajszolás, vagy rendőri ellenőrzés nélkül teljesen szabadon dolgoznak a német hadi üzemekben. Végül fel szólította egész Európa földművelő lakosságát, különösen a fő-kormányzóságban élőket, hogy minden erőfeszítést tegyenek meg a jó termés és rendes betakarítás érdekében. (MTI)

SANO ALTÁBORNAGY A JAPAN VEZÉRKAR FŐNÖKE

Tokió, június 10. (Német TI) A japán hadügyminisztérium ma a következő személyi változásokról közölt hírt: Itadajoshi Sano altábornagyot a véderő vezérkarának főnökévé nevezték ki, Tadamachi Kuribajasi altábornagyot a Tokió hadosztály parancsnokává és Sizouza Kaguchi altábornagyot a Zencsuju hadosztály parancsnokává nevezték ki

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

MONTENEGRÓT IS MEGTISZTITJÁK A PARTIZÁNOKTÓL

Belgrád, június 10. (Német TI) A bekerített bolsevista bandák ellen folytatott harcok a déli és keleti Montenegrói terület tervszerű megtisztítása után, amelyeket német, horvát, olasz és bolgár kötelékek hajtottak végre, jelenleg fenn a magas hegyvidékeken folytatódnak, ahol helyenként elkeseredett harcokra kerül sor. A sűrű lakosságú hegyekből magas, karsztos területek lakatlan rengetegekbe visszazorított bandák nem tudnak ellátásukról gondoskodni. Számos halottat és sok fegyvert veszítettek. (MTI)

AZ ANGOL SAJTÓ MAGYARAZATA A LÉGITÁMADÁSOK SZÜNTELESÉRE

Bern, június 10. (Bud. Tud.) Az angol lapok magyarázatot igyekeznek keresni arra a tényre, hogy június 1-é óta a brit légierő nem hajtott végre nagyobb támadásokat német birodalmi terület ellen. Hangoztatták, hogy a támadások újabb átcsoportosításáról van szó és a jövőben valószínűleg az amerikai bombázók is az éjszakai támadásokban vesznek majd részt. Arról van tehát szó, hogy a nappali támadásokról áttérnek a túlnyomó részt éjszakai támadásokra. Ennek okát az angol lapok azzal magyarázzák, hogy a német légvédelmi szervezeteket messzemenően átcsoportosították és újraszervezték. A légitámadások szünetelése azonban — fűzik hozzá az angol lapok — nem tart sokáig.

KILENCEZER FRANCIA HADIFÖGLYÖT ENGEDTEK SZABADON

Páris, június 10. (Német TI) A legutóbbi német-francia tárgyalások alapján 9 ezer francia hadifoglyot szabadon bocsátanak. Az első csoport, amely 1100 hadifoglyóból áll, csütörtökön Compiègnebe érkezett. A hadifoglyokat azonnal leszerelték és csütörtökön este hazautaztak szülőföldjükre. (MTI)

ÁTCSOPORTOSITJÁK AZ ANGOL-SZÁSZ LÉGIERŐT

Bern, június 10. (Bud. Tud.) Az angol lapok arról számolnak be, hogy a légi haderő hágrészét újabb Németország elleni támadásokban átcsoportosítják és a jövőben valószínűleg amerikai bombázókkal együtt, főleg éjszakai bombázásokat fognak végrehajtani.

NÉMETORSZÁGOT ÉS OLASZORSZÁGOT NEM LEHET ELSZIGETELNI EGYMÁSTÓL

Róma, június 10. (Német TI) Gayda a Giornale d'Italiában szembeszáll az ellenséges agitációval azzal a kísérlettel, amely éket akar verni Németország és Olaszország közé, hogy elszigetelje egymástól a két szövetséges népet. Németország és Olaszország azonban teljesen tisztában van azzal, hogy együttműködésük a Földközvetlen tengerszéli természetesen és szükséges. (MTI)

ÚJABB ÖSSZEESKÜVÖKET FOGTAK EL BULGÁRIÁBAN

Szófia, június 10. (MTI) A szófiai rendőrség újabb sikereket ért el a terroristák ellen folytatott küzdelemben. A csütörtökre virradó éjjel sikerült leleplezni egy összeesküvésű fészket egy bérház negyedik emeletén. A rendőrség rajtaütött a már régóta keresett terroristákon és négyet sikerült elfogni. Gabrovo városban a rendőrség ugyancsak összeesküvő nyomára jutott, itt azonban élénk tűzharca került sor a rendőrség közegei és a terroristák között. Két merénylő lövöldözés közben életét veszítette, 2 másikat sikerült élve kézrekeríteni.

De Gaulle felosztja londoni főhadiszállását

Basel, június 10. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti. A Basler Nachrichten londoni tudósítója szerint de Gaulle főhadiszállásának összes tagjait felszólította, hogy utazzanak Algírba. Londonban csupán Cassin igazságügyi megbízott és de la Vigère tábornok maradt a főhadiszállás likvidálására. Egyelőre még nem tudják, mi lesz a londoni francia főhadiszállás mintegy ezer főnyi diplomáciai, politikai és katonai vezérkarával. Egyesek azt remélik, hogy mint katonákat alkalmazzák őket, mások pedig abban reménykednek, hogy az algériai bizottságot ideiglenes francia kormányként ismerik el. Erre az esetre Londonban a Hydeparki egykori francia nagykövetség újramegnyitását megtervelelik.

Mivel indokolják az Internacionale felosztását

Stockholm, június 10. (Német TI) A moszkvai rádió jelentése szerint a kommunista internacionálé végrehajtó tanácsának elnöksége elrendelte, hogy június 10-től kezdve feloszlik a kommunista internacionálé végrehajtó bizottsága, annak elnöksége és titkársága, valamint az ellenőrző bizottsága is. A rendelet egy felosztató bizottság felállításáról intézkedik, ennek tagjai: Dimitroff, Manuiliszky, Pick és Erkoli.

A jelentés szerint ezeket a határozatokat azért hozták, mivel az érdekelt országokból a kommunista internacionálé egyik szervezete sem tiltakozott, a kommunista internacionálé május 15-én az elnökség felosztására vonatkozó javaslata ellen. (MTI)

Kréta szigete, mit erőd

Berlin, június 10. (NST) Fritz Müller német haditudósító a helyszínről számol be Kréta erősségéről. Ez a 9.000 négyzet kilométernyi kiterjedésű sziget igen nagy hadászati jelentőségű. „A német katonák ezrei állnak itt őrséget olasz bajtársikkal. — írja a haditudósító — és ők majd megadják a választ, ha számukra is aktuálissá válik Kréta, mint beszédtéma, amivel ma annyi angolszász diplomata házal.” A továbbiakban a tudósító rámutat arra, hogy a napos, tengerre néző

téjat a német katonák ügyesen kiépített rejtő kulisszává változtatták védősáncok és lövészik számára. A sziget elfoglalása óta Délkelet Európa a legfontosabb bástyáját állandóan erősítették. Először csak tábori erődítés jellege volt, de hónapok óta valóságos erődé építettek ki.

PARAGUAY ELNÖKE WASHINGTONBAN

Buenos Ayres, június 10. (Német TI) Washingtonból jelentik, hogy Maoringó, Paraguay elnöke szerdán Washingtonba érkezett. (MTI)

Egyetemi tanári kinevezések a debreceni Gazdasági Akadémián

MTI jelenti: A Kormányzó Ur a földművelésügyi miniszter előterjesztésére a felsőfokú gazdasági szakoktatás tanári létszámában a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémián dr. Gyulács Antal igazgatót, egyetemi m. tanárt, a mezőgazdasági növénykörtani tanszékre, dr. Sarkadi-Keztyüs Lajos gazd. akad.

rendes tanárt a mezőgazdasági fizetési tanszékre, dr. Arany Sándor gazd. akad. rendes tanárt, egyetemi c. rk. tanárt a mezőgazdasági kémiai tanszékre és dr. Csukás Zoltán gazd. akad. r. tanárt egyetemi m. tanárt az állattenyésztési tanszékre mezőgazdasági főiskolai ny. r. tanárokká kinevezte.

Agyonlővetett két embert a kommun idején

A proletárdiktatúra idején Esztergom területén Csizsár László könyvkötő volt a politikai megbízott. A városparancsnok pedig egy Szabó István nevű ember. A két parancsnok állandóan féltékenykedett a másik hatalmára s ez a hatalmi versengés kiterjedt az alájuk rendelték között is. Az ellenségeskedés azzal végződött, hogy Szabó átszökött a csehekhez, mert félt Csizsárék bosszújától. Csizsár Győrből 200 főnyi katonai alakulatot küldött Esztergomba, hogy ott Szabó akcióját letörje és az ő rendelete alapján Szabónak több hívet le is tartóztatták. Már másnap a forradalmi törvényszék elé állították a lefogott Varga B. Já-

noszt és Berinczai Aladárt és mindkettőjüket kötél általi halálra ítélték. Kimondotta a végzetvényszék, hogy a halálos ítéleteket 24 óra alatt végre kell hajtani. Ezt az ítéletet egy tengerészkülönítmény végre is hajtotta.

A kommunizmus bukása után megindult a bűnvádi eljárás, de Csizsár Lászlót nem tudták kézrekeríteni. Csak mult év elején tartóztatták le Besztercén. A pestvidéki törvényszék 12 évi fegyházra ítélte.

A budapesti ítéletábra büntetőnek mondotta ki két bevégzett gyilkosságban mint lüszégedet és ezért hatévi fegyházra ítélte el. Az ítélet még nem jogerős.

V.gszínház

Ma és minden este: a szenzációs új magyar burleszk vígjáték:

Egy bolond százat csinál

Lalabár, Rajnay, Maly, Vitéz Benkő, Halmay, Egy Maria, Hüdvegny Vall a főszerepekben. A legújabb világhíradók!

Csokonai Színház

Pénteken nincs előadás

Patyolat-kisasszony

Lantos Ica és Ifj. Latabár Árpád vendégfellépésével.

Hungária filmszínház

Ma először!

Igen vagy nem

Mulatságos magyar vígjáték! Főszereplők: Muráti, Páger Szőrény, Javor, Vaszary, Maly. Előadások: 5 és 7 órakor

A POLLO

A legnagyobb emberi érzelmek filmje a:

Késő

Az évad legnagyobb sikere Bolla Elma, Javor Pál, Muráti és Sárdy János a főszerepekben. — Előadások fél 4, fél 6 és fél 8 órakor.

Aminiszterelnök nyitotta meg az olasz hadbavonult művészek kiállítását

Budapesti Ertesítő, Magyarországi irja: Csütörtökön délután Kállay Miklós miniszterelnök részvételével ünnepélyes körben az olasz hadbavonult művészek műveiből rendezett kiállítás. Megjelent a kiállítás József királyi főherceg, és a miniszterelnök. A kiállítás megnyitóján a miniszterelnök beszéde bevezetőjében kiemelte, hogy az olasz katonaművészek Horthy Miklósban azt az élő szimbólumot látják, amely körül Magyarország újra megtalálta fajtáját.

nak jellegzetességét, lendületét, nemzeti méltóságát és az élethez való akaratát, amelyre a nagy múlt eredményei predestinálják. A megjelent előkelő közönség sorában ott volt Tasnádi Nagy András, a Ház elnöke, Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár, Ulllein Radviczky Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter s a Budapesten akreditált diplomáciai testület számos tagja. Utána Anfuso budapesti olasz követ szólalt fel és megköszönte Kállay Miklós miniszterelnöknek, hogy az olasz művészeti kiállítás budapesti bemutatójának gondolatát magáévá tette. A honvédelmi miniszter nevében Ruzsiczay Rüdiger Imre altábornagy, a miniszter állandó helyettese mondott megnyitó beszédet.

Antal István miniszter tárgyalásai a gazdasági érdekképviseletek vezetőivel

Budapest, június 10. (MTI jelenti.) Antal István nemzetvédelmi propaganda miniszter szerdán délután értekezletre hívta össze a legnagyobb gazdasági érdekképviseleti és gazdasági szervezetek vidéki kerületi és körzetvezetőit. Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszter tájékoztatta az értekezlet képviselőit az általa kifejtett nemzetvédelmi munka gazdaságpolitikai célkitűzéseiről és ismertette azokat a terveket, amelyek útján intézményes együttműködést ösztönöz a gazdasági szervezetek és érdekképviseletek, valamint az általa kifejtett tájékoztató és felvilágosító tervek között.

A miniszter előadása után az érdekképviseletek vezetői szólaltak fel. Egyöntetűen hangsúlyozták a miniszter által tervezett együttműködés szükségességét és az abban leendő részvételüket és közreműködésüket készsággal ajánlották fel a miniszternek. Elhatározták azt, hogy az említett gazdasági érdekképviseletek központi és vidéki vezetői havonta értekezlet tartanak a nemzetvédelmi propaganda miniszterrel s ezeken az értekezleteken tárgyalják meg mindazokat a kérdéseket, amelyek a széles közvélemény megfelelő gazdaságpolitikai tájékoztatása szempontjából szükségesek.

Két férfit és egy nőt halálra ítél a statáriális bíróság az utcai rablótámadók közül

A fiatalokú leány tizévi fegyházat kapott

Budapest, június 10. Megírta, hogy a budapesti büntető-törvényszék statáriális bírósága csütörtökön délelőtt ült össze, hogy itélkezze Kapás Teréz, Farkas Péter, Pleszter Ferenc és egy fiatalokú leányvádolt ügyében. Az ügyészség vád alá helyezte Czipszer Győzöt, az IBUSZ volt tisztviselőjét és Zsugovszky József asztalossegédét is. E két utóbbi büncselekménye azonban a katonai bíróság megítélése alá tartozik, ezért őket csupán tanuként szerepeltetik.

A bíróság elsőnek Kapás Terézről szólította maga elé és ismertette előtte a rendőrségen felvett teljes beismerő vallomását. Kapás Teréz alig hallható hangon csak egyetlen mondatot próbált védekezni: — Ha Czipszer Győző nem beszél rá, nem tettem volna semmit. Félttem tőle, mert erős szakos ember. Különbösen is itas voltam.

Szabó Zoltán ügyész ismertette a tárgyaláson a vádat: a vádlottak arra szövetkeztek, hogy mialatt a két nő férfiakkal ismerkedik meg, a többiek a sötét utcában megriadják a férfiakat és kirabolják őket. Május első napjaiban, azonkívül 18-án, 20-án és június 3-án követtek el ilyen módon rablásokat az elsötétítés idején. A legszigorúbb ítélet hozatalát kérte.

A másik vádlott, Farkas Péter is beismerte bűnösségét. Elmondta, hogy Kapás Teréz a Baross-téren és környékén Csepeli Erzsébet néven ismerték. — Nem kellettem Erzsinek, mert rongyos vagyok, — mondtam. — Aldozócsütörtökön tudta meg, hogy Czipszerrel, Hivott, lálkoztam Czipszerrel, mert szükségem van rá. Azt mondta, hogy Erzsébet egy férfit kísér és a Wiplafogú Jóska „behúz” neki egyet. — Ki az a Wiplafogú Jóska? — kérdezte az elnök. — Zsugovszky — válaszolta Farkas, aki különben hozzátette még, hogy tudott arról, hogy

máskor is követtek el hasonló rablást. Kihallgatták tanuképpen Zsugovszky Józsefet, akit az alvilágban Wiplafogú Józsefnek ismernek, valamint Czipszer Győzöt. Mindketten a katonai törvényszék előtt felelnek tettükért.

A bíróság a továbbiakban külön-külön vette a Rózsák-terén, a Klauzál-terén és a Fehér Ókör vendéglőben elkövetett rablásokat, melyekre vonatkozóan a vádlottak valamennyien beismerő vallomást tettek, csupán a fiatalokú tiltakozott az ellen, hogy a sértettet bántották volna.

— Nem vettem el tőle semmit, nem is bántottam és a zsákmányból nem kaptam részt. Csupán az történt, hogy az egyik sértettnek, Piltler Annának a pénztárcáját, amely tálmazása közben a földre esett, felkaptam és elszaladtam vele. A pénztárcát később átadtam Preiszlernek. A rögtönítélő tanács a vádlottak és tanuk kihallgatása, Szabó Zoltán ügyész vádbeszé-

de és a védőbeszédék elhangzása után tanácskozára vonult vissza, majd háromnegyed 3 órákor kihirdette ítéletét: Kapás Teréz, Farkas Péter, Pleszter Ferencet halálra ítélte őket. A fiatalokú leány tizévi fegyházbüntetést kapott.

Az ítélet ellen fellebbezésnek helye nincs — állapította meg Krayzell elnök —, legfeljebb kegyelmi kérvénnyel élhetnek. Kívánnak kegyelmet kérni? — fordult ismét a vádlottakhoz.

Kapás Teréz hangosan zokogva, kezét az ég felé tárva könyörgött kegyelemért. — Kegyelmezzenek meg, tekintetes bíróság, — zokogta — családos vagyok, három éves kis fiam van... Kegyelmet kért Farkas és Preiszler is. A bíróság ezután kegyelmi tanácsos alakult át. A legutóbbi statáriális rendelkezések életbelépése óta a mostani tárgyalás az első olyan statáriális tárgyalás, amelynek vádlottjai között nők is voltak.

BORISZ BOLGÁR KIRÁLY kitüntette a magyar újságírókat

Szofia, június 10. A magyar újságírók Sumenből szerdán reggel visszaérkeztek a fővárosba. Szófiai tartózkodásuk utolsó napján megtekintették a várost, délután pedig Szerafimov meghatalmazott miniszter, sajtófőnök vendégei voltak. Az ebéd alkalmával Zimmer Ferenc, a Magyar Távirati Iroda főszerkesztője köszönetet mondott a magyar újságírócsoporthoz nevében a bolgárok hatnapos szíves vendéglátásáért.

A Szent Alexander-rend II. osztályát kapták vitéz Thuránszky László és Törs Tibor. A polgári érdemrend II. osztá-

Néhány felejthetetlenül szép és benyomásokban gazdag nap után — mondotta — még nem állíthatjuk magunkról, hogy Bulgária alapos ismerői lettünk, de annyit mégis mondhatunk, hogy megismerhettünk egy derék, dolgozó, törekvő népet, amelyre főként jól szervezett hadserege és kiváló közigazgatása révén még fontos vezetős szerep vár a Balkán népei között.

Dr Bodnár János a Tisza István Tudományegyetem 1943-44 évi rektora

A Tisza István Tudományegyetem rektora és tanácsa csütörtök délután tartott ülésén sor került a Tudományegyetem 1943-44. évi rektorának megválasztására.

A választás során a tanács tagjai egyhangúan dr. Bodnár János egyetem ny. r. tanárt, az orvostudománykar professzorát választották meg jövő évi Rector Magnificussá.

Bodnár János dr. személyében nagyszerű felkészültségű, páratlan tudós és professzor kerül a Tisza István Tudományegyetem élére. Bodnár János Nagyváradon született 1889 június 28-án. Atyja néhai Bodnár János, anyja Ignátovics Gizella. Középiskolai elvégzése után bölcsészdoktori és tanári oklevelet szerzett. Tudományos munkásságát Kolozsvárott kezdte meg az ottani tudományegyetem vegytani intézetében, mint gyakornok, majd tanársegéd. Három évet töltött itt, 1909-től 1912-ig, a következő évben a növénykörtani intézet kémiai laboratóriumának vezetője lett és ezt a tisztét nyolc éven át töltötte be. Még 1913-ban egyetemi magántanárként képesítették. 1921-ben a Növénybiológiai Intézet igazgatója lett, egyetemi helyettes tanárként működött, míg 1923-ban a Tisza István Tudományegyetem rendes tanárává nevezték ki.

Bodnár János professzor tehát húsz éve professzora a Tisza István Tudományegyetemnek. Tanszéke, illetve tárgyköre az orvosi vegytan. Ez alatt az idő alatt az orvostudományi karnak három ízben volt dékánja, az 1930-31, 1931-32, 1933-34 években volt dékánja,

lyát Kotosváry-Borosa Mihály, a Szent Alexander-rend III. osztályát Tóth László, gróf Dessewffy Gyula, Goldschmied György, Rátkay Kálmán és Szereszy Gyula; a bolgár érdemrend IV. osztályát Darvas János, Lovik Károly, Szerelemhegyi Ervin, Tolly Jenő és Gondi Ferenc.

Délután 5 órai kezdettel ünnepi fogadás volt Jungerth-Aarnóthy Mihály követnél a magyar újságírók tiszteletére. A fogadáson résztvett több mint 200 személy a bolgár újságírók és közéleti előkelő személyiségeiből, a diplomáciai kar vezetőiből és a magyar-bolgár kulturális intézményekből.

A magyar újságírók hatnapos bulgáriai látogatása szerdán este ért véget. Az állomáson ünnepélyes búcsúztatás volt, amelyen megjelentek Szerafimov meghatalmazott miniszter, sajtófőnök, Jungerth-Aarnóthy Mihály magyar követ, a bolgár külügyminisztérium sajtóosztály főosztályvezetője és a nemzeti propagandahivatal és a bolgár újságíróegyesület vezetői, a Magyar-Bolgár Társaság és a Magyar-Bolgár Kamara vezetői, több nemzetgyűlési képviselő, számos újságíró és mind azok, akikkel a magyar újságírók bulgáriai tartózkodásuk során érintkezésbe léptek.

A magyar újságírók vonata este 7 óra 50 perckor hagyta el Szófiát. A bolgár sajtóiroda részéről Dimátriev Andrei, a magyar ügyek referense kísérte el őket a határig.

az 1933-34, 1934-35 években prodeánja volt.

Bodnár János tudományos működése nemcsak országos, hanem európai viszonylatban is elismerésnek örvend. 1937 óta levelezőtágya a Magyar Tudományos Akadémiának. A kémia terén nagyjelentőségű tudományos munkásságot folytatott és folytat, több mint 100 tudományos közleménye és közel 100 gyakorlati irányú cikke jelent meg a hazai és külföldi folyóiratokban és külföldi lapokban. Irányítása és vezetése mellett tanítványai számos tudományos közleményt, gyakorlati irányú cikkeket, doktori értekezéseket és egyetemi pályamunkákat írtak. Tanulmányútjai során szinte Európa minden államában megfordult, járt Német-, Olasz-, Svédországban, Hollandiában és Svájcban. Németül, franciául tökéletesen beszél, de beszél több más európai nyelven is.

Tudományos munkássága elismerésül számos egyesület választotta tagjává és tisztelet tagjává. Jelenleg az Orvosi Vegytani Intézet igazgatója, a m. kir. Növényvédelmi Tanács tagja, a Középiskolai Tanárvizsgáló Bizottság vizsgálóbiztos a kémiából, a debreceni Orvosegyesület tiszteleti tagja, a Természettudományi Társulat a Magyar Gyógyszer-tudományi Társaság, az Országos Közegészségügyi Egyesületek és a Deutsche Chemische Gesellschaft rendes tagja. Ezenkívül számos más tudományos egyesületben visel tagságot.

Bodnár János dr. rektor tisztségét a jövő tanév őszén, az évnitó közgyűlés után fogja el.

A Baross Szövetség önkormányzatát felfüggesztették

Budapest, június 10. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Baross Szövetségnek a legutóbbi napok folyamán küldött belső ellentételei miatt a kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszter az iparügyi miniszterrel egyetértően vizsgálatot rendelt el és annak tartására a szövetség önkormány-

zatát felfüggesztette. A szövetséghez miniszteri biztostként dr. Gál László miniszteri osztálytanácsost rendelte ki. Ez a rendelkezés az évtizedek óta a keresztény nemzeti szellemet szolgáló egyesület érdemes működését nem érinti, abban semminemű fennakadás ezután sem lesz.

Szmoleszkben talált bolsevista ügyiratok a kozielski fogolytábor rémségeiről

Szmoleszk, június 10. (Német TI) A belügyi népbiztosságnak Szmoleszkben talált ügyirataiból kitűnik, hogy a Katynban agyonlőtt 12 ezer lengyel tiszt elszállítását után a Kozielskban levő fogolytábor 2400 lengyelrel töltötték meg, akiknek a fele rendőrtisztviselő volt. Jellemző a táborban uralkodó bánásmódra az, hogy egy csomó foglyot kénszerrel rávették arra, hogy társaik ellen besugósolgálatra vállalkozzanak. Ezek a besugók aztán sok társukat beadózták. A szovjet halóságok különösen a papokat kutatták, akik igyekeztek elrejtani hivatalukat, valamint azokat a személyeket akarták megállapítani, akik a táborban imádkoztak. A szmoleszki közbiztonsági főnöknek Moszkvába küldött egyik jelentéséből kiderül, hogy a foglyok közül a táborban való háromnapos tartózkodás után már 32 személyt tudtak a besugó szolgálal-

ra rávenni. Ezek a kémekek aztán több lengyel rendőrtisztet és papot lepleztek le a bolsevisták előtt. Az egyik jelentésben ez áll: „A besugóktól nyert értesülés szerint a foglyakban levő rendőrök egy része azt a gyanút fejezte ki, hogy nemcsak a kivégzettek, hanem a belügyi népbiztossághoz küldött másik jelentésből szintén kitűnik, hogy a rendőrtisztek el voltak készülve kivégzésükre. A kozielski tábor „külön osztályának” vezetője egy „elvtárs”-hoz küldött jelentésében közli, hogy 1940 augusztusában a táborból 126 személy „kivált”. 1940 szeptember 5-én a tábor már annyira „kiürült”, hogy új szállítmányokat vihettek oda. Ezt a szovjet ellenes elemekből összeállított szállítmányt egy lettországi táborból vitték Kozielskba. (MTI)

Kivégeztek egy budakörnyéki baromfitolvajt

Budapest, június 10. Mialatt a budapesti büntetőtörvényszékben négy vádlott áll a statáriális bíróság előtt, a déli órákban a gyűjtőfogház udvarán kivégzés volt. A pestvidéki törvényszék rögtönítélő bírósága ugyanis az elsötétítés idején elkövetett lopásokért halálra ítélte Csomai Lajos budapesti kocsiszt. Csomai éjszakánként kerékpáron járt tolvajkórútra és Nagytétényben, Budafokon, Albertfalván fosztogatta a baromfi-

ókat. A halálos ítélet kihirdetése után benyújtott kegyelmi kérvény iratai ma érkeztek vissza a pestvidéki törvényszék elnökehez. A statáriális bíróság nyomban ismét összeül Marton Albert másodelnök elnöklésével és közölte Csomai-val, hogy nem kapott kegyelmet. Ezután Csomait a rabzárlító autón a gyűjtőfogházba vitték és Bogár János állami ítéletvégrehajtó végrehajtott rajta a törvényszék ítéletét.

Több betörést követtek el az elsötétítés alatt

A halálos ítéletet 10-10 évi fegyházra változtatták kegyelemből

Két hónapja állott tegnap a szombathelyi honvédtörvényszék rögtönítélő tanácsa elé. Dravecz Vendel és Filóczy György. Az volt a vád ellenük, hogy ez év márciusában és áprilisában az elsötétítés ideje alatt több ízben feltörték Körmenyén a kincstári raktárt és abból negyven sok holmit elloptak. A vádlottak közül először Draveczet hallgatták ki. Beismerte, hogy társa biztatására

betörték a raktárba este fél 9 után. A kulcsa éppen beleillett a raktár zárába. Megválták a kintzárást, mert annak ajtaja közvetlenül a raktár mellett nyílik, úgyhogy másként nem tudtak volna észrevétel nélkül behatolni. Egy hét múlva ismét betörték hasonló időpontban, talpat, kesztyűt, pantallót, zubbonyt, bakancsot, koptak nagyobb mennyiségben, aztán még két ízben ismételték meg a betörést.

Kitűnő tőkebefektetés!

Balatonaliban 7300 négyszögöl felparcellázott, igen előnyös fekvésű

VILLATELEK

alkalmi áron, de csak

egy tételben eladó

Felvilágosítást nyújt a lisszántói Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet, Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Filóczy előadta, hogy ismerkedett meg társával, bevallotta, sorjában a lopásokat is, csupán azt tagadta — a csendőrök és az ügyész előtt tett vallomása ellenére —, hogy nem márciusban, hanem áprilisban fosztogatták a kincstári raktárt.

Tanúként kihallgatták az orgazdákat, akik bakancsot, ingeket, pantallót vásároltak. A vallomásból kiderült, hogy még március folyamán értékesítették a lopott holmik egy részét. A bizonyító eljárás be is fejeződött, majd sor került a vád- és védőbeszédre. A vádhatóság képviselője hangsúlyozta, hogy a mai időkben, amikor a harcra terjedő ellátása a legkomolyabb feladatok közé tartozik, akkor a legsúlyosabb büntetést érdemelnek azok, kik a katonai raktárak fosztogatásával elvonják a felszerelést a katonáktól. Kérte a halálbüntetés kimondását.

A védő kérte az ügy rendes bíróság elé utalását. A két megtevédt katonát, aki egyébként eddig büntetve nem volt, nem is az elsötétítés nyújtotta kedvező pillanatot akarta kihasználni, hanem csak a kintzárásra várt.

Délután kihírdették az ítéletet. A rögtönítélő bíróság bizonyítottan látta, hogy a két vádlott az elsötétítés alatt követte el tettét és ezért Dravecz Vendel és Filóczy Györgyöt halálra ítélte. Az ítéletet kegyelemre felterjesztették az illetékes hadtestparancsnokhoz, aki az enyhítő körülményekre való tekintettel a halálbüntetést mellőzte és az ítéletet tíz-tíz évi fegyházra és hivatalvesztésre változtatta.

BEFEJEZŐDTEK A TEKE BAJNOKSÁGOK A PÉNZÜGYI KUGLIZÓBAN

A Pénzügyi Tisztviselők Tekéző és Sport Egyesületének rendezésében közel 6 hete tartott a Debrecen sz. kir. város tekéző egyéni és csapat bajnokságai. A tegnapi napon fejeződtek be így az egyéni, mint a csapatversenyek. A versenyek eredménye a következők:

Egyéni váltott tarolási: I. Molnár Sándor Pénzügy 107 fa, II. Legoza Gergely Szárnyas 90 fa, III. Kiss Elek Szárnyas 86 fával. Egyéni tarolási versenyben: I. Molnár Sándor Pénzügy 12 fa, II. Szabó Sándor Szárnyas 98 fa, III. Vitéz Dely Sándor Pénzügyi 98 fával, (holtverseny.)

Egyéni teli verseny: I. Kasza István Dohánygyár 189 fa, II. Molnár Sándor Pénzügy 174 fa, III. Vitéz Dely Sándor Pénzügyi 167 fával.

Egyéni alakzat verseny: I. Kiss Elek Szárnyas 106 fa, II. Molnár Sándor Pénzügy 104 fa, III. Faragó Gábor Szárnyas 91 fával.

A verseny a legnagyobb eredményeket hozta, melyek az országos viszonylatban is igen előkelő helyezést biztosítana debreceni csapatoknak.

A mai napon az egyéni vígásverseny indult meg, melynek az ad érdekességét, hogy abban nem indulhatnak a most fentebb felsorolt bajnokok. A bajnokok az úgynevezett bajnokok versenyében mérik össze erejüket, melyre a rendező egyesület igen szép tiszteletdíjat adományoz.

A vígásversenyre K. Báthory László óra nagykereskedő, Debrecen, Hunyadi-utca 11. szám alatti lakos, igen szép órát, mint tiszteletdíjat adományozott, melyért a rendező egyesület ezen helyen mond őszinte köszönetet. A vígásversenyek folyó hó 19-án zárulnak és azután már csak az ünnepélyes záró ünnepségek következnek. T. S.

Két Hatvan-utcai nyersbőrkereskedőnél több bejelentetlen bőrt találtak

A bőrbeprejelentési kötelezettséggel kapcsolatban legutóbbi Debrecenben ellenőrzést tartottak és ennek során Király Tibor ellenőr Csengeri Leó, Hatvan-utca 51. szám alatti lakó nyersbőrkereskedő lakásának a padlásán egy lóbőrt, 11 marha-, 3 borjú- és 2 juh bőrt találtak.

Csengeri Leó kihallgatása során elmondta, hogy a lóbőrt egy peres ügyből kifolyólag bizonyítás céljából tartotta meg, a többi bőrt pedig a hó végén akarta bejelenteni. Ezekből a bőrből hét darab tavalyi, hat darab pedig elhullásból származik.

Ellenőrzés során Goldmann

László, Hatvan-utca 45. szám alatt lakó nyersbőrkereskedő raktárában 100 kutya- és 710 darab vadnyulbőrt találtak, amely nem volt bejelentve. Goldmann László kikérdezése során elmondta, hogy a bőrt nemrégiben vásárolta és a hó végén akarta bejelenteni.

A Magyar Bőripari Nyersanyagbeszerző és Elosztó Rt. intézkedésére a bőrt elkobozták és vitéz Rákassy Balázs hadúnánási nyersbőrkereskedőnek adták ki szakszerű kezelés végett. A két kereskedővel szemben pedig az eljárást megindították a bejelentési kötelezettség elmulasztása miatt.

A jövő hónapban megindulnak a Székelyöldi Villamosművek 60.000 voltos vezetékének építkezései

A Székelyöldi Villamosművek Rt. végrehajtó bizottságának tagjai tisztelegő látogatást tettek Bornemisza Géza iparügyi miniszternél. Vitéz Pétery István miniszteri osztályfőnök és Well Elemér ügyvezető-igazgató beszámoltak a miniszternek a részvénytársaságok eddig végzett munkájáról. A 60.000 voltos vezetékek építkezési munkálatait a jövő hónapban megindulnak és ősszel megkezdődik a tervezett erőmű épít-

kezése is. Bornemisza Géza megígérte, hogy a székeség megsegítés céljából a Székelyöldi iparosítására nagy állami hozzájárulással létrehozott vállalkozást a legmelegebben támogatja. Vitéz Bíró István felsőházi tag megköszönte a miniszternek, hogy lehetővé tette a székesudvarhelyi állami ipari szakiskolának villamosági szakkal való kibővítését.

Megfojtotta 81 éves anyját egy földműves

Vankó István 57 éves komját földműves 1919. év elején átvette édesanyja, özvegy Vankó Mihályné összes ingatlanait azzal a kikötéssel, hogy életfogytig eltartja az anyját. E kötelezettségének azonban nem tett eleget, úgyhogy az anyja kénytelen volt a fiát és a menyét beperelni.

A pereket sorra megnyerte az özvegy és az ingatlanokra 1942 november 17-ére árverést tettek ki. Sok perpatvar, civódás kísérte a peres eljárásokat. A kitűzött árverés határnapja előtt néhány nappal újra összekülönbözött a fiú az anyjával. Vankó István ütlegetni kezdte 81 esztendő édesanyját, majd egy negyedórán keresztül szorongatta a torkát, úgyhogy a szerencsétlen asszony megfulladt.

A gyilkosság elkövetése után Vankó kiment az udvarra és mintha mi sem történt volna, órákon keresztül nyugodtan dolgozott. Amikor hazaérkezett Vankó István felesége, ez lett fogadta az asszonyt:

— No, ott van a szobájában az anyósod, nem fog többet csinálni velünk!

Megindult a bűnvádi eljárás, majd az érsekújvári törvényszék felmenő ágbeli rokonon elkövetett szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek Vankó Istvánt és ezért tíz évi fegyházra ítélte. A győri tábla ezt az ítéletet helybenhagyta. A főügyész semmisségi panaszát folytán felkerült az ügy a kúriához, ahol dr. Szolnok Jenő tanácselnök vezetésével tárgyalják ezt a bűnet. Dr. Kéler Béla koronaugyészhelyettes felszólalásában hangsúlyozta, hogy a vádlott rovtomult, aki 81 esztendő törődött és védekezésére képtelen édesanyja sérelmére vette el a terhére rótt cselekményt.

Ezek olyan nyomatékos súlyosbító körülmények, amelyek a büntetés súlyosbítását indokolják.

A királyi Kúria ehhez képest meg semmisítette az alsóbíróságok ítéletét és Vankó Istvánt életfogytig tartó fegyházra ítélte.

Olyan mélyen aludt, hogy kifosztották éléskamaráját

Aranyos Ferenc, 33 éves, nyírábránykörnyéki szatócs a csendőrségben feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki éjszakánként idején betört lakásába és éléskamarájából 40 kg. lisztet, 30 kg. babot, 5 liter barackpálinkát, 15 kg. burgonyát, 1 füstölt sonkát és 25 kg. füstölt szalonnát lopott el 285 pengő értékben.

A csendőrség a feljelentés alapján székeskőrű nyomozást indított. Ennek során helyszíni szemlét is tartottak. Aranyos Ferenc a helyszíni szemle során elmondta, hogy konyhaajtóját éjszaka beüléről szokta beakasztani. A betörés estéjén, 10 órakor, befekvés előtt beakasztotta az ajtót és reggel amikor

felébredt, nyitva találta. Kamarájából ekkor már hiányoztak az élélmiszerek.

A csendőrök az ajtón semmi olyan külsérelmi nyomot nem találtak, amiből arra lehetett volna következtetni, hogy azt feltörték. Az ablak olyan vasráccsal van ellátva, hogy azon még egy gyermek sem fér be. Az udvaron a homokban semmi féle nyomot nem találtak, márpedig, még ha hárman is lettek volna a betörők, akkor is mind-egyikre legalább 40 kiló súly jutott volna. — Nem lehetetlen azonban, hogy Aranyos olyan mélyen aludt, hogy az élélmiszerek elhordása után minden nyomot eltűntettek.

HIREK Szélhámos hajóskapitány után kutat a nagyváradai rendőrség

Allástalan zsidó fiatalembereket akart matrózoknak szerződtetni

A nagyváradai rendőrkapitányságnak tudomására jutott, hogy hajóskapitányi ruhában jár- kel a városban egy férfi, aki matrózokat toboroz vállalat- részére. A hajóskapitány megjelent a nagyváradai Izraeli Hitközség Pártfogó Irodájában, segítségüket kérte, hogy az állástalan zsidó fiatalok köréből matrózokat toborozhasson. Annak ellenére, hogy a hajóskapitány „igazolta” magát, a pártfogó iroda elhárította magától a hajóskapitány öhajját és nem kívánt segítségére lenni a kalandosnak látszó terv keresztülvételében.

A hajóskapitány azután mégis megátájt a módját annak, hogy kalandvágyó és az állástalan- ság miatt teljesen kilátástalan ifjakat maga köré toborozza. A „Stida” nevű Budapest-Trieszt hajózási vállalat embe- rének mondta magát és felvá- zolta az ifjak előtt a hajósok eseményes színes életét. Azt mondta a fiúknak, hogy a Du- rán keresztül Triesztig fognak közeledni, remek ellátást s 280

pengő lavi fizetést ígért min- den matrózjelöltnek. El kérte a fiúktól az iratokat is és igazol- ványt adott mindegyiknek, — hogy a Stida hajózási vállalat matrózai most már. A kiképzés- ről teljes ruhezatról gondosko- dás történik és pontosan értesi- ti majd őket, mikor kell jelent- kezniük a vállalat budapesti központjában.

Közben a rendőrség nesztét vette a furcsa toborzásnak és keresni kezdte a hajóskapitányt aki jobbnak látta felvonni a vi- tokat és eltávolítani a város- ból. Nagyváradon 10—12 fiatal zsidó fiú jelentkezett a tenger- rész életre. A rendőrség meg- állapította, hogy Eisler József tesi születésű 40 éves sikkaszt- ásért és csalásért többször bűn- tetett ember volt a hajóskapit- ány, aki az ország különböző városaiban elvegezte ezt a fur- csa toborzást. Megállapítást nyert, hogy a Stida nevű hajó- zási vállalat nem létezik és így egészen homályos célt takar ez a furcsa vállalkozás.

Hatósági közeget bántal- mazott elcsúsztatás alatt Gál Géza és Gál Miklós zetelaki testvérpár, akit az őrszemes riedör igazoltatni akart bohrányos viselkedéséért. A rendőr súlyos sérüléseket szenvedett, a testvérek ellen pedig megindult az eljárás.

100-ik leventehangverseny. Jún. 10-én este félhat órai kezdettel az országos levente-napok keretében tartja meg a Zeneművészeti Főiskola nagytermében a budapesti köz- ponti szimfonikus leventezenekar 100. jubileumi hangversenyt.

Szatmáron az utóbbi idő- ben több vasúti lopás történt, melyeknek tettese, Tyimkó György alkalmi munkás most végre kézre került. Megindult ellene az eljárás.

Kétszeres tiltott műtét öt- ven pengőért. Puskás Sándorné görgényorsóval asszony az el- mult évben, hogy magzatától megszabadulhasson, felkereste Dán Flóráné babaasszonyt, aki- nek 10 pengő fizetést a tiltott műtétért. A műtét azonban nem sikerült s ezért Sára Sándorné- hoz fordult, aki 40 pengőért újabb beavatkozást hajtott végre a terhes asszonyon. Az ügy kitűzött s a marosvásárhelyi törvényszék Puskás Sándornét 6 hónapi börtönrre ítélte. A két babaasszony ügyében még nem hoztak jogerős ítéletet.

Homokj Nagy István, az országos nevelési tanács igaz- gatója érdekes adatokat közöl a kor- hányzentőlőrci erdő éjjeli gé- m (lakos) állományáról. Az egyik erdő kitermelésénél uta- sítást adtak a munkásoknak, hogy a fákon található éjjeli gémfészkeket gyűjtsék össze. Az eredmény meglepő volt, — mert kerekben 520 darab fészket gyűjtöttek össze 10 hold terü- letről. Szakértők becslése sze- rint a fészkek állatállománya 12.000 éjjeli gémmre tehető.

Öngyilkossági szándékból kiug- rott az emeletes ház ablakán egy nyíregyházi lakarító. Tornya Ma- ria nyíregyházi Nádor-utca 49. sz. alatti lakost életveszélyes állapotban a mentők szállították az Erzsébet- kórházba. A szerencsétlen leány öngyilkossági szándékból szolgálati hely- len kiugrott egy másodemeleti ház ablakán és összetört tagokkal terült el az úttészen. Tornya Mária álla- pota súlyos, az öngyilkossági kísérlet ügyében széleskörű vizsgálat indult meg.

Ruhaneműt és élelmiszeri loptak a tanyáról. Tóth István, Etep 31. szám alatti gazdálkodó a rendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki beza- rult lakásából ruhaneműt és élelmiszeri loptat el. A rendőrség elfogott egy napszámost, aki alaposan gyanúsítható a bet- törés elkövetésével.



Egy jelölt szovjet nehézbombázásigép roncsai

Negyven évig utazott a tü egy olasz asszony testében

Különös esetről számol be a Corriere della Sera legújabb számában egy Sivigliából kelte- zett tudósítás. Negyven évvel ezelőtt, amikor Carmelinda Z. sivigliai asszony alig ötéves gyermek volt, véletlenül lenyelt egy varrótűt, amelyet játék köz- ben a szájába vett. Jajveszéke- lésére nyomban kórházba vit- ték, ahol az orvosok mindent megpróbáltak, hogy megszaba- dítsák az idegen testtől. Műtét- re azonban nem került sor, mert a gyermek hamar meg- nyugodott s utána nem panasz- kodott semmi fájdalomról. He- teken át figyelték a gyermeket, minthogy azonban semmi kelte- meltség sem adódott, lassan- ket napirendre tértek a dolog fölött.

Igy múlt el esztendő esztendő

után. Carmelinda Z., aki köz- ben felserdült és férjhez ment, maga is megelégedett arról, hogy valaha varrótűt nyelt. A minap azután erős viszketést érzett az egyik bordája tájékán. A viszkető érzés napról napra fokozódott, majd a borda fölött kissé megduzzadt a bőr. Kívá- rva, amikor az asszony erősebben hozzányult a duzza- nathoz, a bőrön keresztülfürö- dött egy tű hegye s kibujt a varrótű, amelyet negyven évvel ezelőtt, gyermekkorában lenyelt.

Orvosi körökben — tüzi hoz- zá a tudósítás — azt állítják, hogy a feljegyzések szerint ez eddig a leghosszabb út, ame- lyet egy tű megtett az emberi testben.

AZ AMERIKAI KÉPVI- SELŐHÁZ vita nélkül elfoga- dott egy törvényjavaslatot.

amelynek értelmében az amerikai flotta keretében segéd- szolgálót teljesítő női munka- erőket saját kívánságukra a tengerentútra is alkalmazhat- ják. A hadvezetési szolgálati hi- valtal igazgatója közölte, hogy az amerikai hadiiparnak ez év vége felé 18 és félmillió női munkaerőre lesz szüksége.

A debreceni kereskedelmi leányközépiskolában a beírások június 12-én, szombaton 8—1 óráig lesznek. Az esetleg üre- sen maradt helyekre felvétel jú- lius 1—2—3-án.

Új tanfolyam kezdődik jú- nius 15-én a Simai Magdolna és Sipkovic Bélané Slezak Mária gyorsító-, gépiró-, szepiróisko- lájában, Piac-u. 73. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vas- úti kedvezmény. Telefon: 22—53. Debreceni tan. kir. főig. eng. szám 5548/1942—43.

Nem utaznak el a svéd állam- polgárok Olaszországból. A londoni rádió azt a hírt terjesztette, hogy valamennyi Olaszországban lévő svéd állampolgárt a svéd követés felszólította, hogy amilyen sürgősen lehet, hagyják el Olaszország terü- letét. A kvirináli svéd követés meg- állapítása szerint ilyen felszólítást senki sem adott ki. (TP)

Elopták a tyúkját. Kozma Dezsőné, Kút-utca 124. szám alatti lakos a rendőrségen fel- jelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki egyetlen tyúkját elo- pta. A rendőrség megindította a nyomozást.

Szünnel gyorsítótanfolyam, gépirótanfolyam, helyes- írástanítás dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában. (Bat- hyányi-u. 1.) Vidékieknek vas- útkedvezmény.

Szobonya András, Kunhalom- utcai lakos, szegény rokkant katoná részére özv. Keckés Istvánné, se- gedlélkész édesanyja gyűjtést ind- itott s ezzel kapcsolatban özv. Keckés Istvánné 3 P. Oláh Imre 2 P. N. N. 1.20. Szabó Jánosné 1 P. Balogh Józsefné 0.20. N. N. 0.50. dr. des Combes László 3 P. Gál Lajos 1 P. Olivashatalan aláírás 0.50. v. Feren- cziné 0.50. Török Árpádné 2 P. dr. Vargha Jenőné 3 P. Kardoss László 1 P. Horn Rezső 2 P. dr. Kardoss Endre 5 P. N. N. 2 P. adományoz- zott Szobonya András részére, ugyan- csak ezzel kapcsolatban Békéssy Fe- rencné s Borsos Irénke és Olgaia listtel juttatott el fenti hadirokkant katonának. A nemes adományt ez- úton nyugtázzuk s kérjük Szobonya András hozzátartozóit, sziveskedje- nek az adományok átvétele végéll lapunk kiadóhivatalába beféradni s ugyanakkor hálás köszönetet mon- dunk a nemes adományozás meg- szervezőjének, özv. Keckés István- né asszonynak.

LEUGROTT AZ EMELETRŐL EGY KÖRHÁZI ÁPOLT

A nagybányai rendőrkapitányság halálos szerencsétlenségről tett jele- nést a szatmári kir. ügyészségnek. A nagybányai rendőrség jelentése szerint Boros István kolozsvári fia- talember a nagybányai állami kór- ház emeleti kórtermének ablakából kiugrott és halálra zuzta magát.

Boros István hosszabb ideje állt a nagybányai állami kórházban gon- dozás alatt, ahol gyomorfekélyke- zelték. A beteg nemrég elmejei tünetei jelentkeztek, úgyhogy kény- szerzubbonyt kellett ráhúzni. Boros István azonban kést rejtett párnája alá s mikor ápolói eltávoloztak, át- vágta a kényszerzubbony szinóriját. Majd az emeleti kórterem ablakán kivette magát. Az emeletről a kór- ház udvarára zuhant. Olyan szeren- csétlenül esett, hogy teljesen össze- törté magát és az elszenvedett sérü- lésekbe rövid idő alatt belehalt.

Minőségi vágy nem minő- ségi. A közléletügyi miniszter rendelete értelmében a beregi hegyláncolat nem számít minő- ségi bortermő vidéknek. Most a Beregi hegyláncolatot is minő- ségi bortermő vidéknek minő- sítésk.

Vidovics—Iklódy—Dancsli festőművészek pünkösdi képké- állítással megnyitott Kálvin-tér 3. kapuval szemben.

Sikkasztott pénzből dorbé- zolt a szélhámos zsidófiú. — Bauer Pál 23 éves budapesti textilgyárokortól a maosvá- sárhelyi rendőrség feltűnő köl- tekezései miatt letartóztatott. — Kiderült, hogy a zsidó fiú cégtől 1400 pengő előlegeit vett fel textiláru vásárlására, a pénzzel megszökött s abból nagy mulat- ozásokat rendezett. Megindult ellene az eljárás.

Telefonon keresztül sérte- getnek egy Piac-utcai úras- szonyt. A debreceni rendőrsé- gen egy Piac-utcai úraszony ismeretlen tettes ellen feljelen- tést tett, aki éjszakának idején telefonon felhívja és a legdur- vább rágalomokkal illeti. Eddig ezt az éjszakának különböző szakában többször megtette. A rendőrség a feljelentés alapján széleskörű nyomozást indított az éjszakai telefonon-rágalmazó és sértegető ellen. Mindeneset- re jellemző a telefonbandita el- járása. Ha kedvtelésből csinálja a dolgot, akkor nagyon rossz tréfát csinál és nagyobb kelte- meltségei is okozhat. Ha pedig oka van eljárásának, akkor álljon elő és mondja meg ma- gyar emberhez illően, amit akar. Eljárása nem magyar em- berhez méltó!

A Magyar Élet Pártjának hírei

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TARSASKÖRE az Arany Bika- szálló fölémeletén nyitva minden nap délelőtti 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.
A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtti 11—12 óráig.
HADJU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSEGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtti 9—12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérel- mek és panaszok a vármegyei központi MEP titkárnak adha- tók át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Kigyó” Dr. Mihalovits J. Piac-u. 31. Telefon: 30-95. — „Tizza” Jónap Aladár, Péterfia-utca 61. Telefon: 24-52. — „Cillag” Beke Barna, Ar- pád-tér 1. Telefon: 29-32. — „Iste- ni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarok. Tele- fon: 32-81. — „Mátyás Király” Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospér- esi-út 16. Telefon: 32-01.

Emlékeztető!

Holnap szombat! A vasárnapi lapunk számára szombaton este fél 10 óráig veszünk fel apró- hirdetéseket.
Egyedüli felvételi hely la- punk kiadóhivatala, Ferenc Jó- zsef-út 56. sz. (Megyeháza mel- lett.)

A vágy mesél

A vágy esodákat festegtet: Pirosló hajult, kék eget, Ezerszer megcsal s újra el s én halgatom, miket mesél.

Mesél virágot, lombokat, Barányos felhőfodrokat, Madárdalot erdő illét, Sárgarigót, fülemülét.

Kezem megfogja és vezet, Fehér kls házig tévedek, Lám, tarva szólít a kapu, Az ablakon nyitott zsalu.

Falon folyondár loncosan, A kertbe mennyi róza van! Szabák csindjébe dús öröm, — Lerokadok a küszöbön.

Kint hagynám mind a gondokat, A küzdest, a harcokat... A vágy esodákat festegtet S utána megni nem lehet.

RADVÁNYNE RUTTKAY EMMA.

A Debreceni Közjótékonyági Egyesület folyó évi június hó 19-én délután fél 6 órakor az Egyesület ügyvezető igazgatójának hivatalos helyiségében (Boeska-tér, Népház) közgyűlést tart, melyre az igen tisz- telt tagokat ezennel meghívom. — Tárgysorozat: 1. Evi jelentés 1942. évről. 2. Zárószámadás a számvizs- gáló bizottság jelentésével 1942-ről. határozat a felmentvény megadása tekintetében. Elnök.

A piarista gimnáziumban és kereskedelmi középiskolában a beírások ideje 12-én dél- előtti 9—1-ig és délután 3—5-ig.

A debreceni kereskedő tan- onciskolában a beírások jú- nius 15—16—17-én lesznek.

Tanulmányi séta. A Nép- művelési Bizottság közli, hogy a kedvezőtlen idő miatt elma- radt tanulmányi sétát a Nagy- erdő madár- és növényvilágá- nak megismerése és tanulmá- nyozása céljából ma délután tartja meg. Előadó és vezető: dr. Nagy Jenő tanár. Gyüleke- zés 4 órakor a Víztoronynál, a Nagyerdőn.

SPORT

A DVSC vissza akarja szerezni első helyét

A győri vereségnek már semmi nyoma sincs a DVSC játékosok körében. Csütörtökön nagy kedvvel vettek részt az edzésen és a játékosok fogadkoznak, hogy a győri csorbát a budapesti vasútas ellen kiköszörüljük. Az ellenfelet nem becsülik le, mert nagyon jól tudják, hogy a BVSC egy ponttal az utolsó helyen áll és az ilyen csapatok szoktak a meglepetéseket okozni. Teljes erőbedobással szándékoznak játszani, hogy a második fordulóban hat ponttal indulhassanak. Ha az első fordulóban megszerzik a hat pontot és a másodikban még négyet,

Móré János lesz a DVSC edzője

Nem titok, hogy Móré János a Boicskai és Ferencváros egykori válogatott játékosa, ki jelenleg a Szolnoki MÁV edzője, a szezon befejezése után megvált a Szolnoktól. Móré János keze alatt a Szolnoki MÁV-ból máról holnapra nagy csapat lett és bizony nem egyszer megkeserítettek a bajnokságra törő csapatok életét. Móré csapata több alkalommal adott játékost a válogatottnak és ez azt bizonyítja, hogy a kiváló edző nem hiába dolgozott Szolnokon. Az utóbbi időkben azonban egyre elhidegedett a viszony Móré és Szolnok között, úgyhogy az edző kijelentette, hogy a szezon végén nincs az a hatalom, aki őt további maradásra bírja.

Móré iránt igen nagy érdeklődés indult meg még az NB I egyesületek körében is és sportkörökben kíváncsian várták, hogy hová fog szerződni. Győrben az elmúlt vasárnap nagy meglepetést keltett, hogy a DVSC—ETO mérkőzésen megjelent Móré János is. Móré debreceni fiú és mindenki azt hitte, hogy a DVSC-játéka iránt érdeklődik. Móré azon-

ban nem annyira a játék érdekelt, hanem az ETO meghívására utazott le, mert a győri együttes szerette volna megszerezni edzőnek. Természetesen, hogy a DVSC vezetői is tudomást szereztek a tárgyalásokról és ők is tárgyalásokat kezdtek a kiváló edzővel. Hogy ezek a tárgyalások milyen eredményre vezettek, egyelőre még nem lehet tudni, de kiszivárgott hírek szerint a DVSC is hajlandó annyit megfizetni Móré Jánosnak, mint az ETO, sőt valamivel még többet is.

Móré Jánosnak augusztusban jár le a szerződése Szolnokon és akkor elhagyja a tiszaparti várost. Az az érzésünk, hogy Móré ismét visszatér Debrecenbe és itt a DVSC csapatát veszi kezébe. Debrecenben nagy örömmel tekintenek Móré szereplésére elé, mert tudják, hogyha a csapat bejut a Nemzeti Bajnokság I. osztályába, akkor Móré keze alatt ott meg is tudnak kapaszkodni és nem telik el egy év, amikor a DVSC is olyan komoly ellenfele lesz a budapesti nagycsapatoknak, mint valamikor a Boicskai volt.

Ma érkezik Moreyon a pünkösztől ökölvívóverseny szenzációja

Tasnady József rendező irodájától nyert értesítés alapján közöljük, hogy Moreyon pénteken érkezik valószínűleg az Arpádok. A verseny többi résztvevője is valószínűleg pénteken érkeznek meg Moreyonna. A rendezőség összeállította a résztvevők végleges névsorát és megejtette az összeállítás is. Ezek szerint a Cheo Moreyon—Tanamár, Konkoly—Rego, Deli Bernardo és Maráci—Kubinyi párok lépnek szorítóba. Az eredeti összeállítás tehát csak annyiban szenved változást, hogy a Papp—Trummer pár helyett a Maráci—Kubinyi pár fog jönni. Maráci képzett, nagytehetségű ökölvívó és könnyen meglepetést szerezhet Kubinyinak. Kubinyi többszörös magyar és Európa-bajnok és nem

oly könnyű megverni. Mindenesetre kettőjük viadala is csak emeli az ökölvívó verseny színvonalát. Nagy érdeklődésre tart számot a Deli—Bernardo találkozó. Deli az 1943. évi hivatalos váltósúlyú magyar bajnok, míg Bernardo többszörös francia bajnok. Az eredményt előre megjósolni lehetetlen. Valamivel nyitabb a Konkoly—Rego találkozó, ennek valószínű győztese Rego, habár itt is történhetik meglepetés. Rego nagy rutinját és erejét Konkoly ellen súlyozhatja állóképességével és nagyszerű küzdőmodorával.

Jegyek a már megjelölt elővételi helyeken mérsékelt számban még kaphatók.

EGYHANGU LELKESEDESSÉL VÁLASZTOTTÁK MEG AZ ORSZÁGOS KIKÜLDÖTTEKET A JT KÖZGYÜLÉSÉN

A Felsőtiszaí Kerület Játékező Testülete csütörtökön este 8 órai kezdettel tartotta évi rendes közgyűlését a Piac-utca 41. szám alatt lévő hivatalos helyiségében, melyen a játékezők igen nagy számban képviselték magukat. Tamásy László elnök távollétében a közgyűlést dr. Thomas Heinrich főtitkár nyitotta meg és üdvözölte a megjelenteket. Utána ismertette a Játékező Testület elmúlt évi működését amely a fennálló nehézségek ellenére is simán folyt le. A főtitkári jelentés, pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentésének felolvasása után került sor az országos kiküldöttek választására. Országos kiküldöttek egyhangú lelkesedéssel Debrecenből Atády Kálmánt és Karsay Gusztávot, míg Nyíregyházáról Egressy Pált választották meg.

Vasárnap Erőművelési játszóterén döntő mérkőzést a Villanygyár. A Felsőtiszaí Kerületben a Húso—PMÁV megsemmisített mérkőzés kivételével már befejezték a bajnokságot és most a debreceni csoport és szatmári csoport győztesei mérik össze erőiket a bajnoki címért. A

utána a járási bajnokok küzdenek a kerület bajnoki címért.

Gálffy András ünneplése. Gálffy András, az MLSZ főtitkára és JT elnöke vidéken igen nagy közkeveltségnek örvend. A kiváló sportférfit a vidéki kerületek június 10-án a vidéket jellemző ajándékkal szándékoznak meglepni. A pécsi kerület Herendi porcelánt, a debreceni kerület pedig csikóbőrös kulacsot küld ebből az alkalomból.

Amikor a két pályát összehesap. A szomszédos járásban rangadó mérkőzést játszanak a leveinte bajnokság során. Monostorpályiban a Monostorpályi LE mérje össze erejét a Hosszúpályi LE-vel és amelyik győz az lesz a bajnok. Tehát nagy a tét. Tudják ezt a hosszúpályiak is, éppen ezért úgy döntöttek, hogy vasárnap a félközség apraja-nagyja átvonul Monostorpályiba, hogy kedvenc csapatát biztathassa. A leveinteknek a sportba való intenzívebb bekapcsolása most érezteti áldásos hatását. Ma már a falu ifjúsága szívesebben futballozik vasárnap, mint a korcsmába üljön, de maga a nép is szívesebben kimegy egy mérkőzésre, mint haszontalan dolgokkal töltse az időt.

Szombaton, vasárnap és hétfőn rendezik meg a kerületi teniszbajnokságot. A tisztviselői teniszkerület az egyetemi sporttelepen szombaton vasárnap és hétfőn rendezi meg a kerületi csapat és egyéni teniszversenyeit. A verseny biztos indulója a DEAC és Nyíregyházi LTC, de még több csapat nevezése is várható. A hölgy csapatversenyben a DEAC biztos győzelmét várható, de beförésre készülnek a férfiak is. Kisfaludi, Nyári, Arday és Csongár

személyében kiváló teniszezőkkel rendelkezik az egyetemi csapat.

A DTE és DEAC tornászai Kolozsváron. Pünkösdi első és második napján a Mátyás király sporttéren kapcsolatban nagyszabású tornaversenyt rendeznek Kolozsváron, amelyen Debrecenből a DTE és DEAC csapata indul. A DTE férfi csapata: Tóth, Papp, Réji, női csapata: Galaczy, Kapusi, Kiss Mária. Tóth Magda a DEAC férfi csapata Hajdú, Verme, Balla Tibor összeállításban utazik el szombaton.

Közelesem megrendezik a magyarbúgár tornaversenyt. A válogatóra Debrecenből Tóth, Mogyoróssy, Réthy, Balla, Hajdú és Papp kapott meghívást.

A Villanygyár első és második csapata részére ma délután 5 órakor az egyetemi sporttelepen lesz edzés. A második csapat vasárnap Hajdúböszörményben, hétfőn pedig Hajdúnánáson mérkőzik.

A főiskolai atletikai versenyre vasárnap a DEAC-ból Korompai, Berla, Kovács, Bodnár és Tóth Miklós utazik fel Budapestre. A DEAC versenyzőitől szép eredményt várunk.

AZ ORSZÁGOS LEVENTE-BAJNOKSÁGOK IDEI NAPTÁRA

Az országos leveinte atletikai versenyt, a Levente Hírközpont jelentése szerint, Budapest 26-án és 27-én a leveinte céllövő versenyt Szolnokon július 10-én és 11-én, az úszó versenyt pedig Esztergomban július 24-én és 25-én tartják meg. Az országos versenyekkel kapcsolatban most folynak az előmérkő-

zések. A versenyek országos jellegre való tekintettel mozgósították az összes leveinte szervezeteket és csapatokat, hogy a leveinteifjúság minél szélesebb rétegei vegyenek részt a némes versenyekben. Az országos leveinte versenyekbe szervesen bekapcsolódnak a gyorsleventék is. A hagyományos gyorslevente napot szeptember 12-én tartják a leveinte kerékpárosok.

A versenyek megmozgatják az eégss ifjúságot. A leveinték örömmel várják az országos leveinte sportnapokat jelszavukkal: „A sport mindig honvédelem!”

Eleslővézet. Értesíti a hatóság a város érdeklét lakosságát, hogy a m. kir. 16. honvédtábori tűzterosztály a Hajdúhadház, Téglás és Bököny községek, valamint a hajdúhadházi Nagyerdő által határolt Lökshelyen, Póstatanyán, Villagócsárdán és a Pallagpuszta területén f. évi június hó 11-én reggel 7 óratól 19 óráig tűzterosztályi eleslővézetet tart. A lögyakorlat napján a löterületre belépni, vagy ott tartózkodni tilos.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Gáloeszy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz, megfigyel. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72. 214

Háztartási alkalmazott

Ügyes szobalányt éves bizonyítvánnyal keresek azonnalra. Csapó-u. 21. 357

Főzni tudó mindenek jobb nőt hosszú bizonyítvánnyal keres kis család. Magoss György-lér 21. sz. 305

Betöltendő állás nőknek

Kiszolgáló lányt felvesz Harmath könyvkereskedés, Piac-utca 7. 1790

Napszamos lányok és férfiak felvételnek. Augusztus Szatánórium, konyha. 367

Betöltendő állás férfiaknak

Önállóan dolgozó asztalos segéd és tanuló fizetéssel, fényszóft felvételnek. Kossuth-u. 51. 71

Fodrásztanulót, leányt, fiút felveszek, Bíró fodrász, Piac-utca 58. 370

Műszaki tanulót középiskolával, jó fizetéssel felvesszünk Műszakilársaság, Hunyady tizenhét. 373

Kocsist, ki jól számolni pénzt kezelni tud, állandó munkára felveszek. Tanf. 16-utca 14. 371

Kifutó és munkálányok felvételnek művirág készítéshez, Maróthy Gy-u. 25. 1791

Fixfizetéssel lapkésztőt és lapelárusítót felvesszünk. Jelentkezés egész nap a kiadóhivatalunkban, Piac-utca 56. szám. 225

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mullassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Önkéntes urak! Egyenruhára tisztas lenvászon érkezett! Tegdes, Kálvintér 19. 375

Női és gyermekzoknik kézi kötással jó mosható kivitelben beszerezhető Pethő kézimunka hurkoló-áparában, Szent Anna-utca 10. Hozott anyagok feldolgozása, barisnyák, zoknik fejelése. 10-34

Ékszer javítás, briliáns és ezüst beállítás. Hamis ékszer eladás. Pollák Endre aranyművesnél — Hatvan-utca 2. 76

Aranyat, ezüstöt s briliánsot napi áron veszek. Szelecsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

Nyaralás

Német fiú nyaralna úri családnál. Cime Benyás Ernőnél, Dégenfeld-téren. Ny 1796

Használt ruha

Eladók: női cipők, női ruhák, 2 alacsony fehérnemű szekrény, használt Teropálai, Perzsaszőnye. Batthyány-u. 2. 374

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépfőiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1. 495

Lakás- és szobakereslet

Keresek augusztus 1-re világos, napos, modern komfortos 1 vagy 2 szobás lakást. Kerles előnyben. Deésy Jenő, a Csokonai Színház főrendezője. 375

Élelmiszer, ital

Jóminőségű vámospécsi bor eladó, Csokonai-u. 13. 377

Kereslet

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékok a legmagasabb napiáron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron veszek. Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Használt bútorokat, irodai berendezést, wertheimkasszát, üzelberendezést, magas áron veszek. Verő. Csapó-u. 10. 298 v. v.

Oeska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek. Vaskovits, Pacsirta utca 17. 937

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet veszek, eladó, vagy becsérél vitéz Nag János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26-94 1874

Autó, motor, kerékpár

Kerékpárt, segédmotort, rossz gumikkal is, varrogépet, gramofont, porcsívót veszek. Tulajdoni igazoló iratok elhozandók Soltész, Kálvintér 2. 378-7-11

Butor

Hálószobát, ebédlőt, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt 1218

Miucc a fényes kirakat, amikor ocsódlóban lakárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54. Vidékieknek soronkivül! 573

Eladó ház

Kondor-u. 6. számú ház eladó. Érdeklődni a házban levő kocsmában. 1789

Eladó ingóság

Eladó egy fehér mély gyermekkosci jó állapotban levő, Hatvan-u. 44. gimn. kapus. 376

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. múltidézetének a körforgógépén Igazgató: Samogyi Gábor.